

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és hirdetői iroda Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Hirdetmény.

Szent hazánkat Magyarországot csak komoly fegyelmekkel hadsereggek lehet ismét a nyugodt fejlődés, újja építésés béke útjára vezetni. Viszont egyes koronázott katonai szolgálat által való tulterheltséget elkerülendő, elrendelem, hogy a szolgálat 8 hetenkénti felváltással 21-45 évig minden katonailag kiképzetti és kiképzendő egyénre kiterjedjen.

A behívások méltányosan ügyeljenek, hogy mindenki lehetőleg abban az időszokban teljesítse a haza iránti kötelességét, amikor odahaza vagy ki hazatérésében legjobban nélkülözhető.

Ebből kifolyólag elrendelem a már megjelölt 1894-1884. évtől való behívások kivételével a 1898-1895, továbbá az 1893-1874. egyéneknek sürgős lajstromozását és sorozását.

Sorozás után a behívások a szükséges képest behívójeggyel fognak névszerint történni.

A behívásnak nem engedelmesség, mint szokványos a hadseregben, hanem a kötelesség elvégzését jelenti.

Tekintettel az emügy is róla, csak 8 héti, tartó szolgálatra felmentéseknek helye nincs. Kívve vasutasok és a posta és táviratok személyzetét. Belmondti körvények betervezési nem lehet. Szolgálat elhalasztást lehet csak akkor kérni, ha a katonai szolgálatot teljesítő katonák területeleg illetékes megnevezett parancsnokok által terjesztendőek elő.

Mindenki figyelemzetek a haza iránti szent kötelességre. Az engedelmességre katonai törvények teljes szigorával sújtok le.

Szreter sk. ezredes,  
a székesfehérvári katonai körlet parancsnoka.

## Ki kell vonulni a románoknak.

Páris, november 3. (Szikra-tírári): A legfelsőbb tanács mai ülésén elhatározta, hogy Romániában új jegyzéket intéz, a melyben azonnali választ követel a Magyarországot kiűritése ügyében küldött első jegyzékére. A kijelentéssel továbbá, hogy Romániának Erdély további részére vonatkozó igényeit nem teljesíti és hogy szövetségközi bizottságot küldenek ki, amellyel a román megbízottak elintézhetik a Magyarország és Románia között fűgőben lévő valamennyi kérdést.

## HIREK.

— A káptalani ünnepélyes mise vasár- és ünnepnapokon 9 órakor (nem 10-kor) és utána a csendes kis mise 11 órakor (nem fél 12 órakor) lesz.

— A központi kormánybiztosság székhelye f. hó 10-étől Székesfehérvár lesz.

— Dr. Hamersberg operátor pályázata. Keresztény orvosok iparkodnak Fejérmegyében és Székesfehérváron elhelyezkedni, ami egyébként teljesen rendjén áll és csak üdvös lehet. A vármegye több községében történt elhelyezkedésük kapcsán, érthető örömmel vesszük ezt a hírt, hogy Székesfehérvár legnagyobb valószínűség szerint elsőrangú orvosi szaktintézetébe jut. Mint értesülünk a helyben Szent György kórháznál megüresedett sebész (operátor) főorvosi állás elnyerésére a vármegye főispánjához pályázatot, dr. Hamersberg Elemér, ismert nevű budapesti operátor is benyújtotta. Dr. Hamersberg Berlinből dr. Israeli európai hírv sebésztanárnak az egykori orosz cárevisc. megoperálojának hosszú időn át volt tanársegége. A pályázó orvos professzor nagy és megüresített területi tevékenységét magával hozza kifevezésére esetén. Hogy mily fontosságú dr. Hamersberg letelepedése Székesfehérváron, külön esetenéltnék nem kell, akkor amidőn személye iránt máris általános az érdeklődés. A pályázót közönségesen is meg lehet érteni.

— A tiszti igazoló bizottság helyisége nem a vármegyeházán, hanem a 69. k. gy. e. laktányában van.

— A MOVE műsoros táncestélye. Polyó hó 15-én a MOVE javára, táncestély lesz a Szent István tereben. Az estélyt dr. Say Géza és Toókós Gyula százados rendezik. A művészi számokon kívül külön érdekessége lesz az estélynek, a magyar táncok felvétele. Így a palotás és körmagyar, melyek hivatva vannak a lapos és kevés artiztikus részlettel bíró trancia-negyest. A jövőd magyar táncrendekből kizsírítani. A táncestélyre a rendezőség külön meghívóval hívja meg a résztvevőket.

— Kommunista per. Magyar Béla seregűd a kommunai alatt egy időn át a helybeli katonai törvényszék elnöke volt. Ilyen minőségében többeket lecsukalt. A bíróság személyes szabadság megsértése miatt vontta felelőségre s tekintettel a sok enyhítő körülményre a 92. § alkalmazásával csak 8 hónapi börtön büntetésre ítélte.

— Értesítés. A Szabad Lyceum legközelebbi előadása vasárnap délután 5 órakor lesz a Szt. Imre tereben, változatos műsorral. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Katonaboltban és a Gáms és Zahajszky cénél Nádor utcán.

A táncfolyam ma, szombaton este kezdődik a Szent Imre tereben. A táncfolyamot csak meghívott személyek vesznek részt benne.

— Gabonáarak. Nemrégiben az Est című lapban egy rövid hír jelent meg a lisztárak felémelezési kapcsolatban a gabonáarak nagymérvű felemeléséről. Ezzel a hírrrel ezen lap többet ártott, mint amennyit az összes közigazgatási hatóságok az ország közelítésének használhatnak. A termelők ugyanis most mindenütt azt várják, hogy a búzájukat 300 koronáért adnák át és emiatt feleslegeiket visszafertik. Azon célból, hogy a termelők és fogyasztók tisztán lássák a helyzetet, szükségessé tartom megállapítani hogy ez a hír rosszindulatú koholmány, a gabonáarak felemelve nem lesznek és a lisztárakat is csak pénzünk legalacsonyabb árfolyama miatt a drágább román és szerb gabona behozatala végett kellett felemelni.

— Közgyűlési meghívó. A belvárosi kath. kör a szokásos tárgyszorozattal november 8-án d. u. 5 órakor, határozatképtelenség esetén fél 6 órakor tartja évi közgyűlését, melyre a kör tagjait ezen az uton hívja meg az Elnökség.

— Mi újság a tótoknál? Hlinka András rózsahegyí plebánosi, a magyarbarát tót autonom párt vezérést a minap, közvellenül párisi utjáról való hazatérése után, a cseh kormány letartóztatta. Hlinkát éjjel tartóztatták le a lakásán, ahová álkulcsokkal hatoltak be. Katonai kísérettel automobilon még az éj folyamán Trencsénbe s onnan Brinnbe vitték, ahol — fogságba velettek. Trencsénben a jövelele felől értesült pártbíró pokróccokkal és meleg utazó ruhával látták el. A rózsahegyí plebánosok ellogatásáról értesülve megrohanták a Srobár miniszter lakását s teljesen feldúlták. Ugyanígy jártak el egy másik ottani pártvezér lakásával is. Az esettel kapcsolatosan támadt zavargások elnyomására kirendelt

71. közös (trencsényi) győlogezd legénysége a néppel szemben a felsőbb részéről elrendelt fegyverhasználatot megtagadta.

A trencsényi 71. és a pozsonyi 72. győlogezd katonái magyar zászlóval és a Hymnusszal vonultak be Pozsonyba.

— Levélposta Turkesztánba. November közepén a magyar hadügyminiszterium egy kiküldöttje a fekete tenger keleti partjára utazik, hogy az odagyűjtött hadifoglyainkat hazahozza, — ez alkalommal módjában lesz a Turkesztánban élő hadifoglyainknak szánt levélpóstát magával vinni, amelyet aztán repülő útján továbbítanak. Turkesztánban élő hadifoglyaink hozzatartóinak így alkalmuk nyílik, hogy ott őrzött szeretteinknek írásban közöljék a körülményeket, melyek között élnek (ahába (Budapesti nemzeti párt) kell megelőző érjuttatniok).

— A MOVE helybeli főosztályának „A” csoportja f. hó 6-án d. u. 6 órakor a vármegyeház nagyeremében választmányi tagválasztást tartott. Ezen csoport által delegált választmányi tagok a következők lettek: Csicséri Róna százados, Perczel alezredes, Bodrossy százados; pótag Marsó őrnagy. A választmány első ülésé előreláthatólag a jövő héti első napjaiban lesz, hogy előkészítsék a jövő héti vége felé tartandó első közgyűlést.

— A Nemzeti Hadseregnek a Székesfehérvári Polgári Dalkör — koszorúmegváltás címén — Kiss Imre és Liszt Ferenc elhunyt daltestvérek emlékére adományoz — 313 koronát. — Sturm nővérek ugyancsak a Nemzeti Hadsereg céljaira 50 koronát adtak.

— Értesítés. A Helyőrségi Elemezési központ értesíti azon tagjait, akik még a hatósági zirszalónjukat nem vitték el, hogy holnap, szombaton okvetlen elvigyek, mert a későbbben jelentkezőket nem vehetik figyelembe. Vezetőség.

Egyes szám ára 40 fillér.

**Keresztény ne olvasson zsidó lapot!**

— **Sárosdon** november 10-én **lovásár és kirakodó vásár** lesz. A szarvasmarhák és serfések fel nem hajthatók.

— **Táncvígsga.** Ma, szombaton, tartja a vasutasok I., II. és III. díjmentes táncukrúza négyzabasz záróvígsgáját a Szent István-teremben. A DV. testdörkő ifjúsága szakadatlanul fáradozik, hogy a táncvígsgát minél sikerültebbé tegye. A fénysnek ígérkező táncmulatság iránt városszerte nagy az érdeklődés. Kezdeté este 8 órakor.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerősök és jóbarátok, kik elhunyt feleségükkel jó édesanyjánk özv. Makk Mihálné temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek vagy részvételmük bármily jelét adták, fogadják halálukat és köszönetünket. *A gyászoló család.*

— **A Székesfehérvári Művész Otthon** ízletelre bevett a színi-nyomtatvány képek és kisebb, olcsóbb művészies kivitelű tárgyak előadását.

A karácsonyi szezonra a díszmű árak elsőrangú dolgait is bevezette. Nagy látlatát 1919. november hó 15-én kezdi meg és 15 napig tart. Felhívjuk már most a közönség figyelmét az elsőrangú látlatra.

Fáradságot nem kímélve a műsori nehéz viszonyok mellett nagy elismeréssel adozunk a Művész Otthon tulajdonosának, hogy városunk kulturáját előmozdíja.

Felhívjuk a közönség jóakarátát, hogy e vállalatot támogassa. 5-4

## Színház.

Marcza katonája újdonság került csütörtökön este szinte telt ház előtt. E gyenge, szemlelment operett nem fog sok sikert aratni még akkor sem, ha Andorgé, Mezei Margit, Szalma és a Bellák testvérek oly művészi játékokat produkálnak, mint tegnap.

A Marcza katonája sorozatos előadásai folyamán a szombati és vasárnapi előadásban a herceg szerepét Császár Gyula veszi át Szalma Sándortól, Kánya táncmestert, Gulyás szerepét pedig Jáki Dezső. — Uj primadonna fellépését kapunk hírt. Revizsár Ilonka a szombati színház kedvelt szub-

A címszerepét Ballák Miklós fogja játszani, míg a többi szerepekben Mezei Margit, Gulyásné, Pesti Vágó Pál és Szalma lépnek fel.

**Helyárleszállítás.** Az igazgatóság tekintettel azon körülményre, hogy a szegényebb sorsú közönség nem látogathatja az előadásokat, némi helyárleszállítást eszközölt; ugyanis vasárnaptól kezdve az erkélyülés árát 12 koronáról 10-re, a karzati ülőét 10 ról 8-ra, a délutáni előadásoknál az erkélyülés 8 koronás árát 7-re, a karzati ülőét 6 koronás árát 5-re szállította le.

**Heti műsor:**  
Szombat d. u. Ocskay brigadéros, este: Marcza katonája.  
Vasárnap d. u.: Tatárjárás, este: Marcza katonája.  
**Hétfő:** Trilby,  
Kedd: Mánás Miska.  
Szerda: A pacsirta.  
Csütörtök: Coullisset ur.  
Péntek: Gül Baba.  
Szombat:  
Vasárnap d. u. Pillangó földhadnagy, este: Gül Baba.

— **Értesítés.** Mérey Péter cipő-felsőrészt készítő műhelyét Fazekas-utca 16. szám alá helyezte.

— **Értesítem** a n. é. közönséget, hogy az 1920. évi naptárak már most kaphatók: előjegyzési, visít, tömb, tárcsa, karton óriási naptárak — továbbá emlékkönyvek és imakönyvek egy az összes könyvnyomtatványok, valamint a zene művek újdonságai is.

Irodai és írószerek. tenták szintén minden választékban, valamint papírok, ugymint: merített, gépiró, miniszter, szívóképes, fogalmi, selem, kalapcsomagoló és krepp-papírok állandó nagy raktára.

Miután az utánpótlás óriási mehezésgekbe ütök, már most felhívom erre a közönség figyelmét.

Kapható: **Kubik Lőrinc** Nádor és Kossuth-utcai üzletében. 10-4

— **Takarmányrépát, kukoricát** vagon tétélekben **babot, borsót** bármely mennyiségben vesz Sándor magkereskedő, **Széchenyi-utca 19.** 5

— **Polgáriskolai tanár** magántanulók tanítását vállalja, vizsgára előkészít, polgári, felsőbb-leányiskolai és tanítóképző-intézetű növendékeket számtan, mértan, fizika, természetudományokból. **Cím Császár Gyuláné, Kigyó-utca 25. szám.** 3

## APRÓHIRDETÉSEK.

**Eladó** jutányos árért 1 drb. 8 loerős benzin motoros cseppő garnitúra. Stokinger József, Pákozdi, Kiszalud pusztá. 10-6

**Burgonya** és tengeri morzsólt nagyobb és kisebb tétélekben eladó. Sörpince-u. 38. sz. 4-2

**Pergett méz** kapható, Zita királyné ut 31. szám. 10-1

**Méhivászt, sönkolyt** és lépet magasáron vesz Zita királyné-ut 31. szám. 10-1

**Pergett** és lépes mézet keresünk megvételre. Köz és magán-tisztviselők fogyasztási szövetkezele. 10-1

**Eladó.** Lányka kalapok, bluzok, felpő, abrosok, villanyluszter, csavarógép: fényképező kellekek. **Palotai-utca 2.** 2

**2-bérfűz** szőlő eladó, újadott magányos, **Cím Szűrygyőri-utca 3.** szám. 3-1

**Tölgyfa gubacsot** vesz kg. ként 2 korona árban. Kovács, börgyár, Székesfehérvár, Tobak-u. 13. 7-6

Teljesen új hátsóba butor eladó. Távirda u. 6. sz. alatt. 4-3

**Fiatal leány pénztárnoki,** vagy más hasonló állást keres. **Cím a kiadóban.** 4-3

**Eladók:** kecskék, friss fejtő, anyá és bakkecskék, — esetleg gabonáért, kukoricáért elcserélendők, **Óreg-utca 32.** 3-2

**6-8-as lokomóbil** keresek, üzempépes állapotban bére, azonnali átételre. Ajánlatok Stokinger József Pákozdi, Kiszaludpusztá küldendő. 5-4

**Cserépkályha javítást** és átrakást el fogad **Fejér J. kályhamester, Vásártér 36.** 2-1

**Káposzta levágást** eltevessel együtt vállal. **Balogh Antalné, Kertálja-u. 4. szám. 2. ajtó.** 2-1

**Uj kocsi alkatrészek** és akácia külös kerekék kaphatók, gyalupadok megvételre kerestetnek. Polgár, bogárn Széchenyi-u. 36. szám. Ugyanott tanonok is felvételtnek. 2-1

**Egy jókarban levő egy lovas** igáskocsi és egy löszerszám eladó. **Jancsár-utca 8. sz.** 2-1

**Fiatal gépész** kovács sgdg alkalmazást keres. Ajánlatokat kér **Beke József Csákbéreny.**

**Urasági inas** jó bizonyítványokkal alkalmazást keres, esetleg vidékre is. **Cím a kiadóban.** 2-1

**Egy konyha** és két szobá teljes berendezés eladó. **Palotai-utca 30.** 2-1

**Mégbízható intelligens magyar,** vagy német kisasszony keresetlik jó fizetéssel gyermekek mellé. **Megyeház-u. 1.** 2-1

**Butor és ágyberet** eladó. **Szőmörce-u. 4. sz.** 2-1

**Cslik sőtélpj** 2 és fél éves helyt eladó. 2-1

**Egy jóavaló kocsi** egy jóhoz keresek. **Budai-ut 16.** 2-1

**Női kosztüm,** két posztó, közzép termetre, alig használt eladó. **Kun Ormgy, Széchenyi-u. 8.** 2-1

**Mici nevű cicám,** szürke fejű élövel elveszett, megtalálót kérem értesítsen. **Kovács Antal, Városház-ter.** 2-1

**Veszek több mm. kukoricát.** Ugyanott egy kocsikályha eladó. **Szalay, Zámoly-utca 4.**

**Egy 14 éves fiúölöny,** egy 12 éves leány téllikabát és dió eladó. **József-utca 5.**

**2-bérfűz** szőlő eladó, újadott magányos, **Cím Szűrygyőri-utca 3.** szám. 3-1

**Éveszter leány** nevű anyá lakás-kutya. Becsületes megtalálójá Krausz Verona tőzsdéjében 110 jutalomban részesül. 5-5

**Eladó** egy fekete uj zsakett férfi ölöny. **Lövölde-u. 10.** 3-3

**Uri téllikabát** eladó. **Kert-utca 7. szám.** 4-4

**Egy 8 hónapos süldő** eladó. **Széchenyi-utca 34.** 2-2

## H i r d e t m é n y.

A dunántúli központi kormánybiztosság 196/kb. 1919. sz. rendeletére hivatkozással értesítem a város közönséget, hogy lovak adásvétele és szállítása csak ezen hivatalnál nyerendő vásárlási igazolvány és szállítási igazolvány alapján történhetik. igazolvány nélkül marhalevél ki nem adható, illetve irányítás nem eszközölhető.

Székesfehérvár 1919. nov. 5.  
Dr. Zavaros sk.  
rendőrfőkapitány.

## Üzlet-megnyitás!

Van szerencsénk a nagyérdemű vásárló közönséggel tudatni, hogy **Marschal Nándor, Kossuth-utca!**

## HENTES-ÜZLETÉT

átvettük, azt a mai napon megnyitottuk és a saját nevünkön tovább fogjuk vezetni. *Készítünk mindenemű felvágottat, kalbász féleket és azonkívül elsődrendű marha és borjú husok is napi áron lesznek árusítva és telhüsmétesen kiszolgálva.*

Számos pártfogást kérnek. Kiváló tisztelettel!

## Jábor és Szeibert.

## Uránia-színház.

**Szombaton és vasárnap,** november 8 és 9-én:  
**FOLT, amely TISZTIT** hason nevű szindarab után készítetté a Nordlisk filmgyár.  
**Kiegészítő műsor.**  
Előadások fél 7 és fél 9 órakor. Vasárnap fél 5 fél 7 s fél 9-kor.  
Rendes helyárak.  
Saját villanytelep.

## É R T E S Í T É S

**Készítünk magyarországi népi táncok, és csatornázási műhelymet megannyobhítottunk.** Elvállalok minden e szakmába vágó új és javítási munkákat ugyszintén edény javítást is. Szíves pártfogást két  
**Csekő István,**  
Budai-ut 13. sz.

## Apolló-színház.

**Péntek, szombat, vasárnap,** november. 7 8 és 9-én,  
**FENN és LENN**  
Két nővér megható története.  
Dráma 4 felvonásban.  
A főszerepben: **Liane Hald.**  
**Kiegészítő műsor.**  
Előadások fél 7 és fél 9 órakor.  
Rendes helyárak.

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**  
**BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA**  
Székesfehérvárott  
Iroda, gyár és árutelepül Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-örömek minden szímben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartossá és tisztává teszi.

**Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.**

**Arusítás a legolcsóbb napi árban.**  
Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

# GYERTYA, öngyújtó és tűzkő kapható Soos Sándornál, Nádor-utca.

Zirci templom mellett.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.